

郑建新就地方政府如何挖掘潜力,优化支出结构,多渠道盘活各类资金和资产接受媒体采访,他表示——

# 政府小投入撬动社会资本大投入

**本报综合** 今年的全国两会中,政府工作报告明确提出,要减税降费,减轻中小企业的负担。作为地方政府,如何挖掘潜力,优化支出结构,多渠道盘活各类资金和资产?全国人大代表、市委书记、市人大常委会主任郑建新近日在北京接受有关媒体联合采访时表示,要落实好中央提出的“巩固、增强、提升、畅通”八字方针——巩固“三去一降一补”成果,增强微观主体活力,提升产业链水平,畅通国民经济。“把资金用活了,把该保的保住了,把底线守住了,把风险防住了,同时经济

能正常运转,我们就可以坚持高质量的、绿色的、可持续的发展,还能给人民群众带来更多的幸福感、获得感、安全感。”

减税降费本身就是个好事情,是放水养鱼,激发活力。“一切要以人民为中心,保工资、保民生、保运转这些民生用钱是一定不能降的,先保证民生问题,再搞经济建设。”在郑建新看来,地方政府在落实中央减税降费政策时,决不能铺张浪费,要勤俭办事,同时也要确保“三保支出”的正常运转,在此基础上再来思

考如何推进“五位一体”建设。

“这次政府工作报告提到,国家在积极帮助地方压减政府债务的同时,增加了政府债务的发行量,所以说,其实政府是关了后门但开了前门。”郑建新认为,地方政府首先要把这一部分钱谋划好,要用到必要的基础设施建设以及国家提倡鼓励的项目建设上。

其次就是要发挥好市场在资源配置中的决定性作用。“去年衡阳引进华侨城集团,华侨城集团增资54亿元并购了来雁投资公司,接下了来雁投资公司的人、财、物、

资产、负债,一次就把我们的政府债务削减了82亿元,把地方国企直接变成了央企。”郑建新认为,一方面政府要积极优化营商环境,吸引企业投资,化解政府债务。另一方面,政府要留出一笔预算类资金,用作金融机构融资的风险补偿金,对农业担保、小微企业融资担保给予担保费补贴等等,来撬动银行和金融机构的资金。“比如,衡阳拿出一个亿,就有可能撬动50个亿甚至100个亿的资金,用小钱撬动大钱,把市场、社会的资金用在城市各方面的发展上,这也是一种很好的办法。”

## 16家企业集中签订入园协议

湘南纺织产业基地迎来第一批“主人”

■本报记者 谭晓波

**本报讯** 常宁市湘南纺织产业基地第一批入园企业签约仪式3月8日举行。16家企业签订入园协议,成为湘南纺织产业基地的第一批“主人”,标志着该市千亿产业建设又向前迈进了一大步。

据了解,湘南纺织产业基地是常宁市承接产业转移的战略项目,是2018年省

“5个100”重大项目。项目开工建设以来,省、衡阳市各级高度关注、鼎力支持,常宁市政企双方精诚携手、全力以赴,扎实推进项目建设。目前,已洽谈330家企业,签约18家,来常注册11家,建设运营5家。

据了解,近年来,常宁市围绕有色、纺织两大千亿产业建设,坚持以大开放、大招商促进大发展,致力打

造招商、亲商、安商的良好营商环境,产业发展来势喜人。现在,湘南纺织产业基地的立项、环评和土地报批等相关手续已全部办好;环保设施园已完成一期土石方工程、三杆搬迁和员工生活区的选址,正在抓紧实施“七通一平”;服饰生产园即将开工建设59万平方米标准厂房;服务入园企业的一系列优惠政策已正式出台,项目建设已全面进入快车道。

据介绍,常宁将全力支持入驻企业的建设和发展,为企业提供一流的服务和环境。下一步,将继续加强政、银、企的沟通对接,对企业存在问题及困难及时跟进,着力强化靠前服务意识、为企业提供“GPS定位”追踪服务和“保姆式”服务,让入园企业落地“结果”。

## 市公安局人口与出入境接待大厅 荣膺“全国巾帼文明岗”

■本报记者 姚永军  
通讯员 高明

**本报讯** 3月6日,在北京举行的“三八”国际妇女节纪念暨表彰大会传出喜讯,衡阳市公安局人口与出入境接待大

厅喜获“全国巾帼文明岗”。

党的十八大以来,市公安局人口与出入境接待大厅始终秉持“以人民为中心”的工作理念,不断推出便民措施,受到省市领导的充分肯定和人民群众的广泛好评。2018年,市公安

局人口与出入境管理支队以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,不断深化“放管服”改革,不折不扣落实公安部、国家移民局、治安管理局推出的免费照

相、免费复印、自助办理港澳台旅游签注、“周六办证”、跨户籍地办理出入境证件、换证提醒及停收首次申领身份证工本费等便民措施,受到广大办证群众的交口称赞。

## 人民政协成立70周年纪念实物、史料征集启事

2019年是人民政协成立70周年。70年来,在中国共产党的领导下,人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践,走过了辉煌的历程。为隆重纪念人民政协70华诞,全面生动展示政协工作及政协委员参与新中国建设的历史风貌,现诚向社会各界广泛征集建国以来政协有关纪念性实物和图片、音像等史料。

### 一、征集内容

#### (一)文字史料

1.重要领导和知名政协委员反映有关政协工作的信函、手稿、笔记、回忆录等。  
2.各级政协组织第一次成立大会上的签批件、通知、会议议程、参会人员名单、领导讲话稿等;出版的具有历史价值或纪念意义的重要刊物、画册、纪念册、简报等有关史料。  
3.重要领导和外宾、社会名流视察、参观、访问或慰问政协工作时的照片、文稿、题词、录音带、录像带、批示、手迹和相

关报刊等。

#### (二)证件证书

具有历史价值、时代特征或纪念意义的委员证、会议餐票、出席证、工作证、徽标、印章、纪念章、奖状、奖励证书、奖品、纪念品等。

#### (三)图片、影像资料

1.反映不同时期政协历史沿革、政协老建筑及委员风貌的老照片和影像、声像资料。

2.反映政协重要会议情况和委员重点调研、视察、开展民主监督过程中的老照片和影像资料。

3.其他有保存和展示价值的照片和影像资料。

#### (四)历史物件与史料

具有代表性和纪念性的匾额和带有政协印记的物品,以及其他有史料价值和陈列价值的实物与史料。

### 二、征集方式

本次征集是公益性征集,本着收藏

者自愿的原则,采用捐赠、复制、购买和借展的方式。

1.捐赠。接受个人、团体捐赠。收藏者将实物及史料无偿捐赠,凡符合展陈标准的,将被作为正式馆藏永久展陈,按照有关规定登记建立捐赠档案,颁发捐赠证书。展出时注明捐赠者姓名,以留永志。捐赠者今后如需利用所捐赠物品,受捐赠单位将无偿提供方便。对于捐赠藏品数量较多、价值较高的,将以适当方式予以宣传。

2.复制或购买。对特别珍贵的史料与实物,按照财务有关制度由文物部门专家定价标准予以购买;收藏者确欲保存原件的,采取复制原件的方式展出,原件归还本人。

3.借展。根据实物提供者的意愿,原件提供给省政协文史馆借展,活动结束后送还本人。有其他特殊要求的可协商。

### 三、征集要求

1.所征集的纪念性实物及史料力求尊重历史事实、线索清楚、考证翔实、准确

无误。

2.请提供者对所提供的物件附简要的文字说明:提供者姓名,现(原)工作单位及职务、联系方式,资料反映的事由、时间、地点等。

3.有重点实物及史料价值征集线索的,也可以向我们提供。

### 四、征集时间

自本启事发布之日起开始,到2019年4月20日截止。

### 五、联系方式

联系地址:衡阳市石鼓区解放路58号,衡阳市政协文史馆和文史委员会,邮政编码:421001。

联系人:李铭杰

18229272345 0734-8143238

邮箱:1252368429@qq.com

政协衡阳市委员会办公室  
2019年3月7日